

我国第二个人权行动计划发布,惠及民生的方方面面 调整收入分配 落实带薪休假

核心提示

□据 新华社电

国务院新闻办公室6月11日发布《国家人权行动计划(2012-2015年)》。这是我国第二个以人权为主题的国家规划。为了持续全面推进中国人权事业发展,这个计划对今后4年中国人权发展的目标、任务和具体措施作出了规划。

最低工资标准 年均增长13%以上

根据《行动计划》,2012~2015年,我国将实施更加积极的就业政策,完善工资制度,全面推行劳动合同制度,改善劳动条件,强化劳动安全,保障劳动者的工作权利。

《行动计划》提出的目标包括,2012~2015年,年均城镇新增就业900万人,城镇登记失业率控制在5%以内。建立工资正常增长机制,稳步提高最低工资标准,最低工资标准年均增长13%以上。全面推行劳动合同制度,到2015年,企业劳动合同签订率达到90%。加快劳动标准体系建设,规范劳动定额标准管理。调整收入分配格局。落实带薪休假制度。

严格执行行政问责制度

《行动计划》指出,中国将严格执行公务员法、行政监察法中规定的行政问责制度。加大对安全生产、食品药品质量、征地拆迁、环境污染等责任事故的问责力度。依法惩戒因失职、渎职而侵害群众利益的行为。

《行动计划》提出,中国将不断完善监督体系,加强对权力运行的制约和监督,切实保障公民的民主监督权利。保障公民和社会组织通过申请行政复议、提起行政诉讼,对行政机关依法行政进行监督的权利。

扩大社会监督。加强特邀监察员、监督员、检查员工作。强化人民群众对行政机关、审判机关、检察机关等的监督。鼓励新闻媒体发挥舆论监督作用。畅通公民对国家机关及其工作人员提出批评、建议、申诉、控告、检举的渠道。

建立健全领导干部任免信息向社会公开制度

《行动计划》指出,中国将建立健全领导干部任免信息向社会公开制度。适时发布领导职位空缺情况及其岗位职责要求、考察对象或者拟任人选的基本情况,提高领导干部任免信息公开的制度化、规范化水平。

推进政府信息公开。凡是不涉及国家秘密、商业秘密和个人隐私的政府信息,都要向社会公开。重点推进财政预算、公共资源配置、重大建设项目批准和实施、社会公益事业建设等领域的政府信息公开。



严禁刑讯逼供和以其他非法方法收集证据

《行动计划》指出,中国将强化对刑讯逼供的预防和救济措施,严禁刑讯逼供和以其他非法方法收集证据,不得强迫任何人证实自己有罪。

《行动计划》指出,中国在刑事诉讼和执法工作中,依法保障公民的人身权利。人民检察院在审查逮捕阶段应注重听取犯罪嫌疑人的申辩。有线索或者证据表明侦查活动可能存在刑讯逼供、暴力取证等重大违法行为的,检察人员应当讯问犯罪嫌疑人。犯罪嫌疑

人要求讯问的,也应当讯问。

在刑事诉讼程序中完善听取律师意见的相关机制。犯罪嫌疑人委托的律师提出不构成犯罪、无逮捕必要、不宜羁押、侦查活动有违法犯罪情形等书面意见及证据材料的,检察人员应当认真审查,必要时,可以当面听取律师的意见。对律师提出的意见及证据材料,应当在审查逮捕意见书中说明是否采纳的情况和理由。

逐步实施对公安机关执法办案场所的规范化改造。严格执行

《公安机关执法办案场所设置规范》,将办案区域与其他区域物理隔离,按照办案流程设置办案区各功能室,并安装全程录音录像和视频监控管理系统,实时、动态监督管理执法办案全过程,防止侵犯公民合法权益。

依法扩大缓刑制度和社区矫正的适用范围。适当减少监禁刑的适用,明确适用非监禁刑案件的范围。完善社区矫正法律制度,丰富社区矫正、教育矫正和帮困扶助措施。

保障被羁押人合法权利

《行动计划》指出,中国将进一步加强对刑事诉讼活动、刑罚执行和监管活动的监督,保障被羁押人的合法权利。完善监管场所被监管人死亡检察制度、看守所押人员死亡调查处理制度。

《行动计划》指出,中国保障被羁押人的权利和人道待遇。完善看守所管理的法律规定。逐步实行被羁押人床位制,推动看守所医疗工作社会化,使被羁押人患病得到及时治疗。

防止不必要的羁押。在犯罪嫌疑人、被告人被逮捕后,人民检察院仍然应当对羁押的必要性进行审查。发现不需要继续羁押的,应当建议办案机关释放犯罪嫌疑人、被告人或者变更强制措施。

加强对刑事羁押期限的监督。人民检察院应当监督办案机关严格执行换押制度;落实羁押期限即将到期预警和提示告知制度、超期羁押责任追究制度;

预防和清理久押不决的案件,及时督促办案机关尽快办结羁押严重超过期限的案件。

健全被羁押人权利保障机制。严格落实被羁押人人所体检、定期体表检查、收押权利义务告知、紧急报警等制度。严格执行对犯罪嫌疑人的提讯和还押制度。完善对被羁押人的安全风险评估、心理干预、投诉调查处理以及特邀监督员巡查看守所等制度和工作机制。

健全群众利益诉求表达机制

《行动计划》指出,中国将健全群众利益诉求表达机制,不断畅通和拓宽信访渠道。

《行动计划》提出,中国将落实信访条例,推广和完善“绿色邮政”、“网上信访”、“专线电话”、“视频接访”、“信访代理”等做法。继续加强国家投诉受理中心建设,构建快速高效受理群众诉求的综合平台。

《行动计划》指出,中国将畅通各种渠道,依法保障公民的言论自由和表达权。

保障企事业单位职工的表达权。企业制定和修改劳动规章制度须经职工代表大会讨论,确保职工的利益表达渠道畅通。

城乡医保补助提到 每人每年360元以上

根据《行动计划》,到2015年,我国城镇职工和居民参加基本养老保险人数将达3.57亿人。

《行动计划》提出,到2015年,城镇居民医保和新农合政府补助标准提高到每人每年360元以上。

2015年我国人均 期望寿命将达74.5岁

根据《行动计划》,2012~2015年,我国将初步建立起覆盖城乡居民的基本医疗卫生制度,健全医疗保障制度,完善公共卫生服务体系和医疗服务体系,保障公民健康权利。包括,不断提高人均期望寿命,到2015年,使我国人均期望寿命达到74.5岁;促进基本公共卫生服务逐步均等化,落实现有人均基本公共卫生服务经费不低于25元标准,到2015年提高至40元以上等。

严格死刑审判 和复核程序

《行动计划》指出,中国将进一步严格死刑审判和复核程序。完善死刑案件审理的程序,实行死刑二审案件全部开庭审理。

根据《行动计划》,死刑复核程序中应当讯问被告人,辩护律师提出要求的,应当听取辩护律师的意见。强化最高人民检察院对死刑复核案件的法律监督。最高人民法院通过发布指导性案例进一步明确死刑适用标准。

此外,《行动计划》指出,中国将进一步完善证人、鉴定人出庭和证人保护制度。完善非法证据排除制度。对采用刑讯逼供等非法方法收集的犯罪嫌疑人、被告人供述和采用暴力、威胁等非法方法收集的证人证言、被害人陈述,应当予以排除,不能作为定案的根据。

<p>旅游身航</p> <p>刊登热线:63232112 63232113</p>	<p>河南海外洛阳分社</p> <p>许可证书 L-HEN-GJ00019</p> <p>包机 再度起航</p> <p>泰一地 3180元 泰、新、马 4180元 韩国全景 3980元</p> <p>电话:63225186 15837994409 地址:七一路九州大厦1603室</p>	<p>洛阳青旅</p> <p>许可证书 L-HEN-GJ00005</p> <p>港、澳、高品双飞6日游 1380元 成都九寨黄龙双卧7日游 1280元 海南双飞5日游 1780元 大连双飞4日游 1480元</p> <p>更多行程:WWW.lyzql.com 电话:68620956 60860889 地址:南昌路创展国际贵都总部9楼</p>
<p>洛阳中旅</p> <p>总部:申泰 许可证书 L-HEN-CJ00015</p> <p>养子沟 1日游 138元 养子沟+龙溪 2日游 238元</p> <p>报名地点:南昌路申泰大厦716室 报名电话:65113010 13526944962</p>	<p>山西运城李家大院</p> <p>+笑活博览园 +中国死海盐湖 1日游</p> <p>洛阳各大旅行社均可报名 旅游热线:(0359)2287329</p>	<p>洛阳中旅</p> <p>总部:申泰大厦 许可证书 L-HEN-CJ00015</p> <p>昆、大、丽洛阳直飞7日游 1480元 港、澳、高品直飞5日游 1880元 泰、新、马品质10日游 3880元 厦门、武夷山双卧7日游 1580元 成都九寨黄龙双卧7日游 1280元</p> <p>电话:64871777 13949290299 报名地点:数码大厦B座2006室</p>